

Jihlava je v semifinále poháru

V Jeníkově hráli prim Poláci

Vysočina se představí na hřišti ligového lídra, pokusí se porazit ostravský Baník

Jihlava • Prozatím do semifinále poháru Českomoravského fotbalového svazu se dokázali prokousat fotbalisté FC Vysočina Jihlava. Na své cestě mezi čtyři nejlepší celky soutěže dokázali vyřadit i tři prvoligová mužstva.

Když Jihlavané na podzim na domácí půdě porazili ve 3. kole poháru překvapivě Slavii Praha, brali to fotbaloví příznivci i znalci jako senzaci. To však ještě nikdo netušil, co místní druholigoví fotbalisté dokážou na jaře. Po Slavii totiž poslali z kola ven také Viktorii Plzeň a naposledy i FK Teplice. „Je to senzační. Teď se těšíme na Strahov na finále se Spartou,“ dělali si legraci hráči těsně po zápase s Teplicemi. Podobně žertovali už po duelu s Plzní, i když tehdy měla jejich slova ještě nádech ironie. „Jedeme

až do poháru UEFA,“ žertoval po výhře nad Plzní obránce David Kotrys, který svými dvěma pohárovými góly vyřadil Slavii i Plzeň. „Najednou se to blíží, jsme mezi čtyřmi nejlepšími a můžeme jenom překvapit. Bez stresu, v pohodě,“ doplnil svá slova o týden později Kotrys poté, co jeho tým zdolal Teplice.

„Pro Jihlavu i pro kraj Vysočina je historický úspěch, jihlavský fotbal ještě nikdy nebyl tak daleko,“ připomněl historický zápas mluvčí klubu Miroslav Fuks. Jihlava se v poháru zatím dostala nejdál do čtvrtfinále, kde před osmi roky vypadla shodou okolností právě s Teplicemi až po pokutových kopech.

Jihlavská Vysočina je teprve sedmým klubem v historii poháru, který se mezi elitní čtyřku dostal ze 2. ligy. Naposledy se podobný kousek podařil před třemi



Michal Veselý z FC Vysočina v tvrdém souboji o míč. Foto: David Tesař

roky Ratiškovícím, které to dotáhly až do finále. „Třeba si finále zahrajeme také, byla by to pěkná odměna lidem, kteří nám fandí. Když už letos nemáme šanci postoupit do 1. ligy, jsem rád, že se nám daří aspoň v poháru,“ přál si útočník Jihlavy Tomáš Kaplan.

Samotný klub postup do semifinále nepovažuje za úspěch Jihlavy. „Chceme být klubem celého kraje Vysočina, proto máme jméno kraje i v názvu. Chceme sdružovat fanoušky z celého kra-

je a nabídnout jim co nejlepší fotbal. Proto je náš pohárový úspěch úspěchem celého kraje,“ myslí si ředitel klubu Zdeněk Tulis.

A na koho Jihlava v semifinále narazí? Los, který se uskutečnil v pondělí 19. dubna, jí za soupeře přisoudil stávajícího lídra 1. ligy Baník Ostrava. „Celou dobu jsem tvrdil, že chci Baník, který velmi dobře znám. Je to pro nás nejpříjemnější, jsem spokojen,“ prohlásil těsně po losu trenér Jihlavy Jaroslav Netolička.

Cesta Jihlavy do semifinále poháru ČMFS

1. kolo: SK Lipová – FC Vysočina Jihlava 0:2. Branky: Vorlícký, Kaplan.
2. kolo: SK Dekora Žďelec nad Doubravou – FC Vysočina Jihlava 0:6. Branky: Polóny 2, Baštař, Kadlec, Kaplan, Vorlícký.

3. kolo: FC Vysočina Jihlava – SK Slavie Praha 1:0. Branka: Kotrys.

Osmifinále: FC Vysočina Jihlava – FK Viktoria Plzeň 2:1. Branky: Večeřa, Kotrys.

Čtvrtfinále: FC Vysočina Jihlava – FK Teplice 1:0. Branka: Večeřa.

Semifinále: FC Baník Ostrava – FC Vysočina Jihlava, 5. května v 18 hodin v Ostravě.

Hilgertová na Trnávce třetí

Trnávka • Poslední domácí nomináční závod, v němž si mohli čeští vodní slalomáři zajistit účast na olympijských hrách v Athénách, hostil o Velikonočních vodních kanálech Trnávka u Želiva. Nakonec se ale rozhodlo jen o české nominaci v ženské kategorii, kde svou suverenitu potvrdila dvojnásobná olympijská vítězka Štěpánka Hilgertová.

Ta na Trnávce skončila třetí, což jí v součtu všech závodů stačilo k potvrzení účasti v Athénách. Naopak Tomáš Indruch v kategorii C1 a duo Volf – Štěpánek na dvoukajaků potřebovali u Želiva vyhrát, což se jim ani v jednom případě nepodařilo. Prvenství si zde zajistili Pinkava a zkušení reprezentanti Jiras a Mádr.

Běžec Vysočiny právě začal

Vysočina • Pávoškým během začal v dubnu již 29. ročník celoročního běžeckého poháru nazvaného Běžec Vysočiny. V něm mají sportovci z celého kraje možnost bojovat v dlouhodobé soutěži o body do celkového pořadí v kategorii muž, žen, veteránů i mládeže. Seriál se odehrává od dubna do října a čítá celkem 19 závodů na různých površích. Běhá se na asfaltu,

terénu i na dráze. Nejstaršími závody Běžce vysočiny jsou jihlavský Běh Heulosem (41. ročník), Běh vítězství Jihlava – Třešť (30. ročník) a Bedřichovská 20 spolu s Pávoškým během (29. ročník). Kromě Jihlavská jsou do seriálu zahrnuty také závody v Dačicích (Dačická 14, Dačická hodinovka), Třebíči (Běh Benediktů) a Novém Veselí (Půlmaraton).

Humpolecký autokros byl úspěšný

Výsledky závodu:

Do 4000 ccm: 1. Smrž (Tatra 3500), 2. Hošek (Audi), 3. Švábenský (Peugeot).
Do 1600 ccm: 1. Turek (Škoda), 2. Nosálek (Kawasaki), 3. Osička (RC O4).
Do 600 ccm, junior buggy: 1. Šott (Honda), 2. Knap (Kawasaki), 3. Glombica (Honda).

Humpolec • Výhrou domácího Jana Smrže skončil první letošní závod mistrovství ČR v autokrosu, který se za podpory kraje Vysočina konal v areálu pod Vilémovským mostem v Humpolci.

Jan Smrž využil především znalosti domácí trati a ve své di-

vizi do 4000 ccm nenašel na trati přemohitele. Stal se tak prvním letošním vítězem královské třídy autokrosářů, když dokázal porazit i největšího favorita závodu Jaroslava Hoška. Ve třídě do 1600 ccm kraloval Petr Turek, třídu junior buggy vyhrál mladík Šott.

Na Vysočinu se vrátila hokejová extraliga

Jihlava • Hokejová Dukla Jihlava se po pěti letech strávených v 1. lize dokázala vrátit zpět mezi elitu. Jak jsme informovali už v minulém vydání novin, Jihlava zvítězila v extraligové baráži 4:0 nad Českými Budějovicemi a pro nejbližší sezónu si zajistila účast v nejvyšší domácí hokejové soutěži.

Uplynulá hokejová sezóna pro Jihlavu definitivně skončila ve středu 14. dubna na galavečeru českých hokejistů, kde zástupci klubu převzali cenu pro vítěze 1. ligy. V té době už ale jednatel klubu Ivan Padělek dávno přemýšlel o nové sezóně. „V první řadě musíme zajistit navýšení rozpočtu tak, abychom mohli hrát v extralize důstojnou roli,“ řekl. Sumu, kterou bude jihlavský hokej na příští ročník extraligy potřebovat odhadl na cca 50 – 60 milionů korun.



Ladislav Rytinauer a Marek Cmunt: Máme ji! Foto: David Tesař

Dukla přitom už mohla mít vystačeno, její majoritní vlastník město totiž jednal o odprodeji klubu, k tomu ale nakonec nedošlo, a tak musejí činovníci klubu hledat finanční zdroje jinde. „Máme rozjednané i jiné možnosti,“ připustil Padělek.

Hokejisté, kteří extraligu vybojovali, se momentálně po krátké dovolené už znovu připravují

pod vedením trenérů Petra Fialy a Petra Vlka. Do svých klubů se prozatím vrátili hráči, kteří byli v minulé sezóně v Dukle na hostování, na druhou stranu už vedení klubu zajistilo první sílu a zároveň vyřešilo pro nadcházející soutěžní ročník otázku brankářů. K barážovému hrdinovi a stávající jedničce Jaroslava Suchanovi se podařilo přivést

Lukáše Hronka ze Slavie Praha. „Chceme mít silnou brankářskou dvojici a tu Jarša a Lukášem určitě vytvoří,“ je přesvědčen Padělek. Ten má vytipované i další hráče pro posílení kádru, vše je prý ale ještě otázka peněz. „Kromě hráčů musíme také ekonomicky zajistit klub,“ vysvětlil. Práce stávajícího jednatele klubu je o to těžší, že kromě mužů musí hledat hráčské i finanční prostředky na zajištění extraligy juniorů. „Do nejvyšší soutěže nám postoupili nejen muži, ale také junioři,“ vysvětlil.

Z extraligového návratu Dukly by ale v budoucnu mohly těžit i další kluby z Vysočiny. Hráči, kteří se nevejdou do jihlavského kádru, by totiž mohli oblékat dres krajských mužstev v nižších soutěžích. „Určitě o podobné možnosti budeme jednat,“ věří v dohodu například ředitel prvoligové Horácké Slavie Třebíč Karel Čapek, který byl pravidelným návštěvníkem barážových zápasů Dukly Jihlava.

Golčův Jeníkov • Jubilejní 20. ročník Běhu Jarmily Kratochvílové hostil za přispění kraje Vysočina o velikonoční neděli Golčův Jeníkov.

Pro účastníky závodu, jenž nese jméno místní rodačky a světové rekordmanky Jarmily Kratochvílové, byla připravena patnáctikilometrová trať vedená převážně ulicemi města. „Myslím, že jde o dobrou sportovní aktivitu, která do ulic láká čím dál více lidí,“ řekla žena, která závod propůjčila své jméno a navíc se stará i o nesoutěžní doprovodný běžecký program.

Na start 20. ročníku závodu se postavilo i přes deštivé počasí

139 běžců nejen z České republiky, ale i ze Slovenska či Polska. A právě Poláci nakonec ovládli celé startovní pole. Úspěch slavili nejen v kategorii mužů, ale i mezi ženami a to vždy hned dvojnásobně. Mezi muži totiž vyhrál Artur Balsinski před Jackem Kasprzykem. Ženské kategorii zase dominovaly Izabela Zatorská hájící barvy Bardejovského Demolexu, a Beata Szzyková. Obě dosáhly naprosto shodného času, když do cíle doběhly ruku v ruce, a podělily se tak o prvenství. Vynikajícího úspěchu dosáhl jihlavský závodník bulharské národnosti Ivan Čotov, který proběhl cílem jako čtvrtý.

Výsledky 20. ročníku běhu Jarmily Kratochvílové

Muži: 1. Balsinski Artur (Polsko) 0:48, 10. 2. Kasprzyk Jacek (Polsko) + 0,12, 3. Bláha Jan (Sokol České Budějovice) + 0,16, 4. Čotov Ivan (Datalusk Jihlava) + 0,17, 5. Arbet Roman (JM Demolex Bardejov) + 0,19.

Ženy: 1. – 2. Zatorská Izabela (Polsko) a Beata Szzyková (Polsko) obě 0:56,12, 3. Melicharová Ludmila (Bardejov) + 0,22, 4. Martinová Ivana (MS Brno) + 0,44, 5. Churaňová Radka (ST Praha) + 1,24.

Květen na Zámeckém vrchu

Náměšť nad Oslavou • Druhý květnový víkend pořádá ASK Náměšť nad Oslavou 23. ročník závodů automobilů do vrchu – Zámecký vrch MANN–FILTER 2004. Jedná se o jeden z významných sportovních motoristických podniků, pořádaných na Vysočině, jehož výsledky se budou započítávat do mistrovství ČR pro rok 2004.

Rally Pelhřimov zdobí Kresta

Pelhřimov • S ozdobou v osobě účastníka závodů mistrovství světa v rally a se šmouhou v podobě vážné havárie proběhl v Pelhřimově a okolí letošní ročník Rally Pelhřimov, první závod Českomoravského poháru v rally. Závod podpořil také kraj Vysočina.

Kresta svou účast v Pelhřimově avizoval už týden dopředu, chtěl zde totiž otestovat svůj nový vůz Subaru Impreza WRC. Pelhřimov tak zvolil spíše jako zkušební místo, než jako skutečný závod. „Je to lepší, než jezdit na okružní pořád dokola. Na opravdovém závodě se lépe zjistí nastavení vozu uveď Kresta, který se také stal suverénním vítězem soutěže.“

Klání amatérských automobilistů však poznamenala vážná dopravní nehoda. Posádka Fordu Escort Nidal Hilal – Miroslav Smolík totiž při jedné z rychlostních zkoušek v obci Velký Rybník narazila do stromu. Řidič vozu byl okamžitě v kritickém stavu převezen do nemocnice. „Viděl jsem co se stalo a okamžitě jsem se jim snažil poskytnout pomoc a přivolat lékaře,“ okomentoval pro deník Sport událost závodník, který si nepřál být jmenován. 6. RZ, při níž k havárii došlo, byla zrušen, výsledky ostatních soutěžních úseků byly započítány do konečného hodnocení.

Výsledky Rally Pelhřimov

1. Kresta, Tománek (Subaru Impreza WRC) 1:14:24,4, 2. Otto, Denk (Toyota Celica GT Four) + 4:39,5, 3. Prokop, Novák (Mitsubishi Lancer EVO VII) + 6:03,5, 4. Marek, Kříž (Mitsubishi Lancer EVO VI) + 7:20,8, 5. Flidr, Ehl (Mitsubishi Lancer EVO VII) + 8:23,7.

Hráči Dukly víc chtěli...

Jihlava • Co rozhodlo o postupu Dukly Jihlava do extraligy? Jak sami hráči vnímali postup těsně poté, co skončil rozhodující barážový zápas?

Oldřich Bakus (kapitán mužstva): Všichni jsme šli do baráže s tím, že ji chceme vyhrát. Myslím, že jsme do zápasů dali celé srdíčko a chtěli vyhrát víc, než soupeř. Prostě jsme měli větší vůli po vítězství a samozřejmě nám přálo i štěstí.

Jaroslav Suchan (brankář): Za to, že jsme baráž dovedli až do vítězného konce, patří dík celému mančafu. Kluci bojovali a nezměrnou snahou dokázali otáčet i nepříznivé se vyvíjející zápas. Dík patří i fanouškům, kteří nás jezdili podporovat z celé Vysočiny. Byli prostě fantastičtí.

Aleš Padělek (útočník): Když jsem odcházel z Vítkovic do Dukly, všichni mi přáli, aby nám to vyšlo. A povedlo se. Dal jsem sice pár gólů, ale ty mi tam padaly skoro samy. Důležité je, že to bylo v rozhodujících okamžicích. Soupeřům jsme se snažili nedat šanci a to se nám dařilo. Jsem moc rád, že jsem mohl být u toho, když se Dukla vrátila do extraligy.

Jan Šmarda (obránce): Jsou to krásné pocity, do extraligy se nepostupuje každý den. Budějovice jsme přehráli hlavně srdíčkem a nasazením. Prostě jsme moc chtěli a ono se nám to podařilo.